



Nro. 26.

A' FELS. AUSTR. CSASZÁR, ES AP. KIRALY
KÉGYELMES ENGBEDELMEBÖL.

Indúlt Bétsből, Pénteken Martius 31-dik napján,
1809-ik elztedőben.

Cseh Ország.

Prágából Martius 14-dikén ezeket írják: Va-
lamint ő Felségének, a' mi Kegyes Királyunknak
minden országaiban a' Király, és a' Haza erant való
fzeretet, és ezeknek szentül való meg tartására tett
intézetek, napról napra nagyobb, és buzgobb je-
leiket mutatták, ugy ezen Országban-is meg kü-
lömböztetett buzgósággal tettek számtalan Hazánk-
fiai áldozatokat, ugy annyira, hogy sokan magok jó
példáikkal, nem tsak magokat, sőt egész Jofzágaik-
ban lévő fegyvert fogkató köz népeiket is tulajdon köl-
tségeken régen már fegyverbe öltöztették, és gya-

boroltatták, és a' mi több, hogy a' Király és Hazá eránt való szent kötelefségeket jobban meg bizonyíthassák, magokat az ő Felsege Armádjával öfzve kaptstolták, hogy e' szerezént, ók is részt vehessenek azon ditsőségben, mellyet a' hiv vitézek a' Király, és Haza oltalmában szoktak nyerni; mások pedig önként való buzgoságokból néhány esztendőbeli Jövedelmeket a' közönséges szükséget segítő Ország Kafsájába bé adták, hogy a' mostáni környülállásban Királyok, és Hazájok függetlenségének fenn tartásából részt vehessenek.

A' Bétsi Udvari Német Ujság szerezént is egy igen szép hazafiui buzdító tselekedet példája által kívánnyák emlékezesessé tenni neveiket sok Cseh Uraságok. Ezek arra határozták magokat, hogy a' katonai szolgálat idejét kitöltött 's magokat megkülömböztetett katonáknak számokra, mivelni való földeket szerezzenek öfzize, hogy a' katonaságból való kilépés után egyegy ilyen jó maga viseletű embernek annyi földet juttassanak, a' mennyiből megélhessen. Egyegy főre 9 mérő gabona alá való földet határoztak. Tsak hamar 846 mérő alá való föld felől tettek néhány Cseh Uraságok ajánlást, a' melly 94 embereknek számokra leszen elégséges. Házat is építettnek az ilyen érdemes katonáknak számokra az azoknak adandó jószágon. Hertzeg Dietrichstein 2000, Gróf Nostitz 600, Gróf Moraczičzky is 600 Forintokat rendeltek ugyan ilyen célra szolgálendő örökségnek vásároltatására. A' Generalissimus Károly ő Fő Hertzegsége rendelése szerezént leg előbb is az arany pénzt, ezek után az ezüst pénzt érdemelt, és leg tovább szolgált katonák tarthatnak kilépésekkör számot az ilyen örökséghez, a' kik között választást

tenni az adóknak engedtetik a' szabadság. — Lehetetlen hogy ezen szép példának más tartományokban is sok követői ne találtassan.

Frantzia Birodalom.

Páris Mártz. 15-dikén. A' Bétsi volt Követ Andreofsy; 5 úti szekerekkel ide visszra érkezett. —

Napoleon Császár 10-dikben a' Császárnéval egygyütt Rambonilletbe kimenvén vadászattal fogott időt tölteni. Kierkeztek oda számos Udvari személyek, kiközt az Orofz Követ H. tzeg K a r a k i n név szerént emlittetik. Azt reménlik a' Párisiak, hogy ha a' Török Udvar az Anglusokkal való egygyeességben meg talál maradni, Frantzia ország Szövetségeseinek Követeik azonnal mind oda fogják hagyni Konstantzinápolyt.

Páris Mártz. 16-dikén. A' Császár tegnap délután visszra érkezett Parisha, és ismét az Elizeumi palotába szállott le; a' hol egy időolta lakott. Meg érkezését tegnap délutánni három órakor egy lobogó zászló jelentette, mely a' Thüilleria palota tetejéről volt ki függesztetve.

Orofz Birodalom.

A' Petersburgi Udvari Ujság ilyen Statistikai jegyzéseket adott ki ezen Birodalomról: — „Ennek 36 Eparchiaiban, mellyekre fel van osztatva, az 1807-dik esztendőnek lefolyta alatt, házassági életre léptek 288,788 személyek; a' világra lettek 703,622 fiu, és 630,970 leány gyermekek; meghaltak 454,092 férjfiu, és 411,992 asszony szü-

mélyek; következés képpen a' születtek száma 468,508-tzal haladta fellyül a' halottak számát; A' megholtak között 1102 talaltatott, a' ki 95—100 esztendőt; 182 a' ki 100—105 esztendőt, 86 a' ki 105—110 esztendőt, 36 a' ki 110—115 esztendőt, 24 a' ki 115—120 esztendőt, 4 a' ki 120—125 esztendőt, 6 a' ki 125—130 esztendőt ért. — Ezen halottak, születettek, és új házások laistromában tsak a' Görög hitő lakosok vannak felvétettetve, pedig ezeken kívül még a' Protestánsok, Catholicusok, Muhamedánusok, 'Sidók, sőt Sibe-riában Pogány lakosok is találtatnak, kiknek számok néhány millióra telik.

Az Austriai első rangú Követ Hertzeg Schwarzenberg 'közszöntő audientziajáról, a' melly közelebről véghez ment a' Petersburgi Udvarnál, azt jegyzik meg az onnan jött levelek, hogy két órát tartott.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Swéd orfzág és Dania.

A' Koppenhágai levelek szerént egy időtől fogva a' Dánus és Swéd Udvarok között oly nagy értekezés kezdett folyni, hogy lehetetlen fontos tárgyának nem lenni, hanem éppen ez a' fontos tárgy az, a' mellyet még eddig nem lehet tudni miben álljon.

Az Alandi szigeteket a' Bothniai tengeröbölben, mellyeknek elfoglalásokat az Orosz seregek a' télen szerentsés következés nélkül próbálták, az ólta még jobban megerősítették, 's ágyukkal és egyéb szükséges készületekkel még jobban megrakták a' Swédek.

P r u f z f z i a.

A' Königsbergi Ujságban egy hirdetése jött ki a' Királynak, melyben ezek mondattatnak: —

„A' mult esztendőben egy Kötésre kénytelenítettünk lépni Párisban, melynek ereje szerént azt ígértük, hogy 30 hónapok alatt 120 millió Frankokat, és így minden hónapban 4 milliót fogunk fizetni Frantzia országnak; a' mely ígéretünknek hogy megfelelhessünk, a' következendőket rendeltük — 1) szor, hogy pénzverő házaink : ezüstöt és aranyot vásárolják-bé — 2) szor, a' kik a' magok már kézben lévő ezüst és arany készületeiket beadni nem akarják, azoknak harmad részeket érő adót, a' drága kövektől pedig hatod részt, tartoznak fizetni. — 3) szor, minden ezután készíttetendő ezüst és arany portékákra azoknak negyed részeket érő adó vetetik. — 4) szor, arany és ezüst palomántos liberiaikat 5 thallér adófizetésért viselhetnek a' tselédek, etc. Az arany és ezüst portékák megstempelennek.

Nagy Britannia.

Az a' levelezés, mellyet az Anglus Ország-lófzék a' Frantzia és Orosz Ország-lófzékkel, az Erfurtból Londonba küldetett békeséges nyilatkozásra nézve folytatott, a' Dánus Ujságlevelek szerént, a' következendők-ből állott úgy, mint azt a' Király a' mult Januariusban a' maga Parlamentomának két Háza eléibe terjesztett. —

I-ső a' Gróf Romanzow Miklós Levele; kelt Erfurtban Oktob. 12-diken 1808-ban; iratott An-

glus Minister Canninghez, a' ki azt vette Oktob. 21. dikhén. Így következík: — “

„Egy levelet küldök által az Urnak, mellyet az Orosz és Frantzia Császárok irtak az Anglus Királyhoz. Az Orosz Császár hízelkedik magának azzal, hogy Anglia ezen lépésnek nagyságát és egyenességét, méltóképpen fogja fogadni. Ez a' leg természetesebb és leg egyenesebb felelet az Admirális Saumarez által tétetett nyilatkoztatásokra. A' két Császárók között való szöyettségre nézve, Réám bizatott a' F ges O. osz Császártul, hogy adjam tudtára Excellentszjádna, hogy ő Cs F ge Biztosokat nevezett-ki, a' kik Párisba fognak menni, hogy ott várják. el azt a' választ, mellyet Exc. ad ezen jelentésemre adni fog. Kérem annak a' Párisban lévő Orosz Követhöz való küldettetését. Az ő Cs. Felsége által a' békeféséses alkudozásra kineveztetett Biztosok a' száraz Európának abban a' városában fognak megjelenni, a' hova az ő Nagy Britanniai és Szöyettségssei Biztosaik küldettetni fognak. A' mi az alkudozás fundamentomát illeti, ő Cs. Felsége minden további tanakodás nélkül kész leszen azok közzül akármelyiket elfogadni, mellyeket ennekelötte Anglia ő Cs. Felségének projektált, t. i. az *Uti po'sside-tist*, vagy pedig más akármelly fundamentomot, a' melyre azt a' költsönöséget és egyformaságot, vagy egyenlőséget helyheztetni lehet, melynek minden nagy nemzetek között fenn kell állani. Szerentsémnek tartom leg nagyobb tisztelettel lenni, etc. — “

„Gróf Romanzow Miklós.

II. dikh az a' Levél, mellyet a' minden Oroszok Császársa és Bonaparte Oktob. 12. dikhén Erfurthból az

Anglus Királyhoz irtak, a' mellyet is már kiadtuk Ujság Darabunkban.

III-dik a' Champagny Ur levele az Angliai Titoknokministerhez Canning Urhoz. Kelt Erfurtban Oktob. 12-dikén; kézhez adatott Oktob. 21-dikén. — „Uram! Szeleentsém van által küldeni Excellentiádnak egy levelet, mellyet a' Frantziák Császára és a' minden Oroszok Császára irtak ő Nagy Britanniai Felségéhez. Ezen lépésnek nagysága és egyenes volta kétségekívül méltóképpen fognak fogadtatni; nem lehet gyengeségnek tulajdonítani azt, a' mi azon két leg nagyobb Monarchák' bizodalmas megegyezéseknek resultatuma, kiknek egymással való özfize szövetekezések a' békefséget éppen úgy tárgyazza mint a' hadakozást, etc.

(Minthogy ezen Levelezések többre fognak telni, mint sem hogy a' mai M. Kurirba beszorittathatnának: tehát következik ezen Aktáknak tsak egy dio hajba szorittatott summájok). — A' 4-dik szám alatt van ismét az a' levél, melly a' II-dik szám alatt vala, mellyet a' Frantzia Minister is szintügy által küldött az Anglus Királyhoz, mint az Orosz Minister; 5-dik a' Minister Canning megesmérő levele az Orosz Követhoz, a' felől, hogy az I és II. számok alatt találtató leveleket vette, 6-dik ismét a' Minister Cannig megesmérő levele a' Fr. Ministerhez Champagnihoz; a' felől, hogy a' 3-dik és 4-dik szám alatt lévő leveleket is vette.

A' 7-dik szám alatt találtatik Minister Canningnek egy Nyilatkoztatása a' Párisi Orosz Követhoz, melyben ezeket mondja: Az Orosz Császár levelit a' Király' eleibe terjesztette, ki is arra ő általa ezeket

felelteti. Bár mi örömet kívánt volna a' Király ön-
 nön maga válasfolni a' Császárnak: azt rész szerént,
 ezen levelezésnek különös vóltára nézve tsakugy
 nem tselekedheti, rész szerént pedig, hogy úgy,
 olyan titulusokat kéntelenítettett volna megesmér-
 ni, mellyeket még eddig meg nem esmért. A' bé-
 kefséges projektomokat a' Király közölteti a' Swéd
 és Spanyol orszagi Országglófszékekkel, szükséges lé-
 vén az, hogy ezen Országglófszék, a' melly t. i. Spanyol
 országban most a' réginek nevében folytatja a' kor-
 mányozást, részt vegyen ezen alkudozásokbol. Sem-
 mit nem kételkedik a' Király, hogy az Orosz Csá-
 zár' célja is ez; mint a' ki igen szíven hordozza
 a' Spanyol Monarchiának javát, és a' ki kéttségki-
 vül nem fog olyan törvéntelenséget helybehagyni, a'
 melly igazságtalan, 's a' melynek példája minden más
 Hatalmásokra nézve veszedelmes lehetne.

Hasonlóképpen ír Minister Canning a' 8-dik
 szám alatt a' Frantzia Ministerhez Champagnihez. Kö-
 zöltetni fognak (ugy mond) az ajánlatott békefsé-
 ges projektomok a' Schwéd és Spanyol Országglófszé-
 kekkel. Az Anglus Király semmit nem kételkedik
 a' felől, hogy Frantzia ország is helybehagyja azt,
 hogy a' Spanyol Junta részestülhefesen az alkudozá-
 sokban. Továbbá közöl az Anglus Minister a' Fran-
 tzia Ministerrel még egy hivatal szerént való Nyi-
 latkoztatást az Anglus Király nevében, melyben rö-
 viden ezek mondatnak: A' Király megújítja azon
 nyilatkoztatását, hogy Koronája méltóságával, a'
 tartozó kötelefségeinek való megfeleléssel, 's Euró-
 pa tartós tsendelséggével és bátorságával megegy-
 gyező békelségre mindenkor kész volt, és most is

kéz. Ő Felségének sem a' megtörtént felfordulások sem a' jövődőt fenyegetők, tsak mi részben is nem tulajdoníthatnak; Nagy Britannianak Politikájával mind ezek igen ellenkeznek. Ha ennyi felfordulásoknak a' tengeri kereskedés meggátaltatása az oka, ez a' vád azokat illeti, a' kik kigondolt Systemájok által az ő F.ge alattvalóinak kereskedéseket semmivé akarták tenni, és a' magokét tették semmivé, a' mellyen való örvendezés azonközben mind magától ő Felségétől mind alattvalóitól igen távol van. Ez a' hadakozás azért tartott illy sokáig, hogy az ő F.ge ellenségei annak elvégeztetésére semmi tisztefséges eszközt elő nem vettek mind ez ideig. A' Portugalliai és Sicilii Koronáknak ügyek az ő F.ge védelme alá vannak bizattatva; a' Swéd Udvarral olyan szoros szövetsége van ő F.gének, a' melly kettejeknek Systemájokat a' békefsegre nézve éppen úgy mint a' hadakozásra, egészfzen egygyesítette. Spanyol országgal még ugyan nints ő F.ge forma szerént való kötés által özfizeköttetve, hanem olyan ígéretekett tett néki Európának szemei előtt, mellyeket éppen olyan szentül telyesíteni köteleztetik, mint akármelly szövetséget. Azt hiszi tehát ő F.ge, hogy akkor, midőn ő F.ge a' közönséges békefsegránt való alkudozáfsal megkínáltatott, az az özfizeköttetés is meggondóltatott, a' melly ő F.ge és Spanyol ország között fennáll; s következőképpen hogy az az Országlófszék, a' melly most VII-dik Ferdinandus Király képeben kormányoz, részesülhet azon alkudozásokban, melyre ő Nagy Britanniai F.ge meghivattatott. —

A' következő számok között a' 13-dik alatt

az Orosz Követ Gr. Románzow, a' 15-dik alatt pe-
dig a' Frantzia Minister Champagni, válaszlottak mind
kettőn Párisból Nov. 28-dikán 1808-ban, a' 9-dik
szám alatt elő fordúlt Anglus Nyilatkoztatásra. Az
Orosz Követ ezeket mondja: Azon Királyoknak, a'
kik Angliával szövetségben vannak, a' Congressusból
való részesüléseket, mind a' Frantzia minő az Orosz
Birodalom helybehagyják: de nem kell ezen princi-
piumot annyira kiterjeszteni, hogy a' Spanyol In-
surgensek is Követeket küldhessenek azon Congres-
susra. Az Orosz Császár örökké hűséges volt ezen
principium mellett. Ennekfelette ő Cs. Fige Josef
Királyt már megismerte, etc. — A' Frantzia' Mi-
nister nyilatkoztatása is abban határozódik, hogy nem
bottsattathatnak a' Spanyol Junta Követei a' Cong-
ressusra: Ha igaz volna (ugy mond) hogy a' hada-
kozás szcerentsétlen következéseit tsak a' száraz Eu-
ropai országok érzik, való hogy így nem sok re-
menség lehetne a' békeféshez. A' két Császárak
azzal bizelkedtek vala magoknak, hogy jó czélzás-
saik Londonban megismértetnek. Lehetőséges-e az,
hogy az Angliai Ministerium gyengeségnek és kén-
telenségnek tulajdonithassa azon lépést, melyben min-
den részre nem hajló, békefésget és mérséklettséget
betsülő ember, tsak nagyságot és erőt szemlél? etc.

Magyar Ország.

S. a. Ujhely (Zemplén Varm.) 14. Mart.
1809. Tegnapi napon esék meg régen várt nevezet-
es közönséges Gyűlése Nemes Zemplén Vármegyénk-
nek, Migos Gróf Eszterházy Josef Fő Ispá-
nyunk ő Excja Elölülése alatt; mellyről annyit kö.

zölni sietek a' M. Kurirral, hogy, ha minden T. N. Vármegyék olly buzgósággal fognak és látnak hozzá az Insurrectio Organizálásához (mint ezt minden felől érkező tudósításokból örömmel is értjük); ugy előre is nagy reménység lehet a' kevély ellenségnek Isteni segedelem mellett leendő megalázásához. Ugyan is, ő Excjának hathatós előterjesztésére által a' Tekintetes Ns Vármegye rendjei, meg állapodtak abban: hogy egy egész Lovas Regimentét (1100 — 1200 Legényig) állítsanak ki magok közül. Ezen kívül a' régi Insurgens Gyalog sódósok, ujra elő álljanak, és a' Birtokos Uraságok közül, azok a' kiknek Hazafiúi buzgóságokat különösen meg bizonyítani tették a' gyalog sereg pótolásában, ezt szabadon mivelhessék. A' minthogy Mlgós Gróf Sztáray Miklós ő Nga leg elsőben ötven, Mlgós Első Vice Ispány Lónyay Gábor Uris 50 Gyalog katonának ki állítása felől tettek ajánlást. Maga a' Nagy Mlgú Fő Ispány Ur ő Excja pedig, ámbár a' Vármegyében semmi birtokai nintsenek, és egyebütt is tehetségéhez és Hazafiúi buzgóságához mérseklett áldozatokat teszen; mindazáltal ezen Ns Vármegye' Insurrectionalis Cassájába is hat ezer forintokat ajánlani méltóztatott. —

Erdély Ország.

Kraszna Vármegyéből Martius 4-ik napján: Méltóságos Császári Királyi Camerarius Nagy Ajtai (serey Farkas Ur, és ezen Nemes Kraszna Vármegye Gyalogság Insurgensének Majorja a' közelebb múlt napokban, midőn ezen gyalogságnak egy részét tűzbe gyakorlatotta volna, minekelőtte ezen gyakorlás

piaczáról el szélettek volna, a' következendő igaz Magyar szívhez illő beszéddel szólította meg Nemes Vitéz Társait:

Nemefsek! Atyámfiai! Vitézek!

Fogadják el derék magok viseletekért tökéletes megalégedésemet. — Ti hazafi virtusok által szónokké lett lelkei ditső Öfseinknek! tekintsetek ide a' Boldogok kebléből, egy gyönyörködjete, hogy a' Maradékotok a' puhaságnak szennyét el távoztatván fegyvert övedzettek, örvengyetek hogy a' Magyar Dicsőség ellen olázkodó Irigység nem érhetette el arra törekedő czélját: hogy elaszfonyosodásunk által szabad Testeinket rab szolgai láncz fertéztetse. Imhol fegyver villog kezeinkben, sőt azt már forgatnis tudjuk, és használni arra: hogy azon nagy Munkátokat, melyel a' Magyar Királyi Meltoságot, és Nemefsi szabadságinkat szerzettétek, kézfek vagyunk utólsó csep vérünkig fényre érdemébe fent tartani. — Vitézek! Ezen fegyveremre mellyet mái napon éltem' kellemjeinek egyik gyönyörűsege napján vezérlésteke leg előbb rántottam, erre esküszöm: hogy nem tsak itt a' gyakorlás piaczán a' hadi forgásokra atyai képpen oktatni, hanem ott a' dicsőség, a' halál borzafztó mezején is azon dicső fény elérésire vezetlek benneteket, mely szerint jó Királyunkért, édes Hazánkért, a' Magyar Név Dicsőségiért győzzünk, vagy ha csak azért, de egyéb tekintetből soha se — hogy ellenségünk ereje száfzszorozva meg haladgya a' miénket — vitézi halált kerefsünk. — Már most el bocsátom Kegyelme- teket honnyaik örömébe, hol is még ártatlan cse- esemőikben is a' Király, és Haza eránt való szeretetet

élesztvén — kegyelmetekis forron öleljenek minden olly szép ösztönt, mely ezen szeretet hathatóságát Nemesi Dífzhez mérséklett módon gyökereztheti szíveinkben. “

Meg jegyzésre méltó dolog: hogy midőn ezen meg szolítást a' fenn tífztelt Ur. el mondotta volna sok borzos bajfzu Vitéznek szeméből a' könyv ki csordúlt.

Különös, Királyhoz és Hazához való szeretetből származik az is, hogy még ezen Erdélyi Nagy Fejedelemség, Gubernális Consiliariusai közzül is jönnek az Insurrectzióhoz, a' kik köztül leg első vólt Meltóságos Császári Királyi Bethleni Graf Bethlen Gergely Ur.

* * *

Keszthelyen meg-üzesült Orvosi Hivatal: —

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Minekutánna Tettes Nemes Zala Vármegegyében helyheztetett, és Nagy Mlgú Gróf Tolnai Fes-tetits György Ur ő Excellentiájához tartozandó Keszthely Mezző Városában az Orvosi Hivatal meg-üresedett, azoknak, a' kiknek ezen Hivatalra Ked-vek vagyon, és az ahoz meg-kivántató tulajdonsá-gokkal birnak, ezennel köz hirül adatik, hogy ezen hivatalal e' következendő Kotelefségek vagynak egy-be kötve ugmint: a' Keszthelyi Klinikumra, vagy is Ispotályra való fel-vigyázat, és az abban lévő Be-tegeknek gyógyítása a' helybéli Patikának, és a' Szom-fzéd Hévízi ferdőnek Inspectiója, azon kívül ha a' szükség ugy kívánná, a' Georgikionnál felállított Physico-Veterinariai Tanító-Intézetnél naponként

egy óráig való tanításbéli Letzkének felvállalása. Az Elftendei fizetés, Szabad-szállás mellett 800 f.ra határoztatik; azon kívül a Patikának Inspectiojaért egy különös Renumeratio is jár, melly az Elftendónként be-jönni szokott Patika tisztá Jövedelmeinek egy hatod részéből áll; A' kik tehát azon Orvosi hivatalt elnyerni kívánják, az aránt Irásbéli Jelen-téseket a' következő Majus hónap 15. ik napjáig tisztelt Nagy Mltgu Gróf Ur ő Excellja Juridico Oeconomica Directiojához be-küldjék, Orvosi Doktor Diplomájokról, s a' Gyógyításban szerzett Praxis-ról, és jó hírekről szóló Bizonyosság-levelekkel együtt. A' szükséges Nyelvekre nézve a' jegyeztetik-meg, hogy azon Hivatalnál okvetetlenül ugyan csak a' Német, és Deák nyelv kívántatik-meg; mindazonáltal annál kedvesebb léfzen, ha azokkal egyizersmind a' Magyar nyelv tudása, és beszéllése is öfzve-kapcsolva léfzen. Költ. Kézthelyen Martius 21. dikén 1809. Nagy Mltgu Gróf Tolnai Festetits György Ur ő Excellentiája Directionalis Cancellatiájából.

T u d ó s í t á s o k.

Szabad Királyi Péts Várofsának Megyéjében lévő Köfzen Bányáztság folyó 1809. dik Elftendei Augustus havának 3. dik napján, hufz Következő elftendőre kótyavetyén a' többet ígérőnek halzobérbe oda fog engedtetni. Az ő Felsőségétől errevaló nézve kegyelmesen jóváhagyott Kötéspontok az e' városi Irónházban bővebben betekintethetők. A' mi kinek kinek tudhatására ezennel közre bocsájtatik. Költ. Köz Tanácsunkbul Pétsett.

N. N. Szab. Kir. Péts Várofsának
Birája, Polgármestere, és Tanáttsa.

* * *

A' Tekinetes Wattay Familia részéről jelen-
tetik, hogy a' Tettes Best Pils és Solth Törvé-
nyesen egygyesültt Vármegyékben fekvő Kis Kö-
rösi Uradalomhoz tartozó Ványi Puszta jövő 1810
Eszterdai Sz. György Napjától fogva hat egy más
után következő Esztendőkre Licitatio fzerint
arendába ki fog adattatni. A' Licitatiónak Termi-
nusa e' folyó 1809-dik Esztendai Pünkösdi havának
24-dik napjára Pomázra rendeltetett, a' kiknek tehát
a' meg irtt Ványi Puszta arendába venni kedvek lé-
szen, azt előre tetzések fzerint meg vizsgálhattyak,
's ugy osztán a' ki rendelt napon 's helyen jelenje-
nek meg.

Pesten Harangöntő lakásának megvál-
toztatása.

Alábbírtt mind az itt való, mind a' távollévő
Tiszteletes Publicumnak illendően jelenti, hogy az
Ország útján a' Hatvani, és Ketskeméti Kapuk kö-
zött tiz esztendőül fogva birt lakását, és harangön-
tő Műhelyét az ő tulajdon házába a' Theresia város-
ban Hatvani Kapun kívül a' Kerepesi utczán Fejér
lónak által ellenebe 222. szám alatt lévő házhoz ál-
tal tette. Azért kéri a' néhi kedvező Vásárlókat,
és jó Barátait, hogy ezen új lakásában is az ő vá-
sárlásaikkal szerentséltessék. Azon léfszen, hogy
minden rendeléseiket szaporán, és jutalmas áron tel-
jesítse. Vagyon nála már nagy számban kéiz harang-
öntő munka is, tiszta érczből, és nevezett fzerint
kisebb harang öntéshez tartozó munkák, sárga réz-

ből, ugymint: mozsarak, gyertyatartók, téglázók, tsapok, kútszivatók, és egyéb effélék.

Eberhard Henrick

Harangöntő Polgár.

J e l e n t é s.

1807-ik Esztendőben, 9-ik Febrnariusban Szabad Királyi Komárom Városában, Nemes és Vár-Bogyai Csepy Sigmund Tábla Bíró Ur Directiója alatt üszve állott Császári Királyi Privilegiált Afsecurans Társaság részirül jelentetik; Hogy ezen bátorságoséttó, és 200000 Rfkból álló Calsa által, minden a' Tifzán Szolnokig, Dráván Eszékig, és a' Dunán egy részről Mosonyig, más részről pedig Bécsig fel, 's akár alá ménő hajók, bizonyos meg határozott Centualis Tariffa szerént leendő fizetés mellett 20000 fknak erejiég bátorságosittatni, vagy is assecuráltatni fognak; a' kiknek tehát az említett vizeken lévő, vagy leendő hajójokat, és azokban rakatott Gabona, vagy akárminémű Javaikat assecuráltatni tettik: azok eránt említett Komáromi Centralis Director Urnál, vagy Győrben Nemes Mélzáros János Urnál, Pesten Felner Ur et Comp. feő Kereskedő hazánál, Basán Kulunchich Josef feő Notarius Urnál, Kúlán Resch Ferencz Urnál, Török-Becsén Pávek József Urnál, mint meg hivott Districtualis Biztosoknál jelentést tenni méltóztassanak, és ne terheltefsenek, ajánlván mindenekben kész hív szolgálattyát az említett Császári Királyi Privilegiált Társaság. Sig. Comarom 1-a Martii 1809.

A' Császári Királyi Komáromi Privilegiált Afsecurans Társaság Directioja által. —

P. D.